

習近平：推進大國協調合作 攜手應對挑戰

詳刊 A3

互聯互通擴容 日額度增3倍

下月起實施 配合A股6月「入摩」



易網昨在博鰲亞洲論壇公佈金融領域開放措施，包括首次擴大內地與香港資本市場互聯互通的每日交易額度。 中新社

香港文匯報訊（記者 蔡競文）中國進一步開放市場！人民銀行行長易綱昨在博鰲亞洲論壇公佈金融領域開放六大措施，其中包括首次擴大內地與香港資本市場互聯互通的每日交易額度。下月起北向的滬股通及深港通每日額度分別由130億元（人民幣，下同）擴至520億元，南向的滬港通下港股通及深港通下港股通，每日額度分別由105億元擴至420億元。市場對內地金融開放措施反應正面，認為可以配合A股6月納入MSCI指數，亦可強化香港在內地開放資本市場過程中擔當的角色。

中國國家主席習近平10日宣佈繼續擴大開放內地市場後，人民銀行行長易綱昨日在博鰲亞洲論壇上進一步公佈中國在金融領域的開放市場舉措，今年6月底前將落實六項金融業開放措施及今年底前將落實五項措施（見表），其中為進一步完善內地和香港兩地股市互聯互通的機制，從今年5月1日起把互聯互通每日的額度擴大至4倍，滬股通和深港通每日額度由130億元調整為520億元，港股通每日額度從105億元調整為420億元。

境外機構投資者需求大

中證監與香港證監之後發佈聯合公告，宣佈下月起將兩地的互聯互通每日額度擴大至4倍。中證監副主席方星海昨出席博鰲亞洲論壇期間表示，這是因為A股要進入MSCI，境外機構投資者有需求，但是調整投資組合需要很多額度，目前這個額

度太少，另外也要進一步擴大資本項目可兌換。他又稱，境外投資者主要是機構投資者，他們的投資行為非常穩定，而且目前外資佔內地A股的比例僅2%，比例很小，故他相信不會令內地股市有大的波動。

事實上，MSCI今年3月在本港舉辦的一場會上初步公佈了將被納入的A股公司名單，原定的222隻大盤A股變成了236隻，納入的進程和方式則保持不變。同時，MSCI也向外資機構介紹了12個與A股相關的新指數。MSCI方面表示，將會在5月正式公佈納入的A股公司名單，同時名單也會定期根據具體情況作動態調整。不少分析均指出，互聯互通每日額度的擴容也為此次納入起到了先行鋪路的作用。

中證監新聞發言人高莉昨在回答記者提問時表示，滬深港通自推出以來，整體運

行平穩有序，每日額度安排在保障市場穩定運行方面發揮了重要作用。高莉又稱，這一擴大開放舉措，有助於境外長期機構投資者參與A股市場，維護市場安全平穩運行。下一步，兩地監管部門將繼續加強跨境資金流動監測和監管協作，加快落實看穿式監管安排，切實保障互聯互通機制平穩運行，促進兩地市場共同繁榮發展。

香港證監會行政總裁馮耀禮昨表示，歡迎發表的聯合公告，稱這是香港證監會與中證監緊密合作的成果。每日額度經擴大後，將能方便內地投資者進入香港及內地的股票市場，並促進市場互聯互通的未來發展。

市場表歡迎 港股4連升

本港業界對於互聯互通擴大額度反應正面，港股連升第4日。香港投資基金會行政總裁黃玉慈認為，有關擴容對市場而言是喜出望外的消息，業界對此表示歡迎，並希望額度會逐步提升。匯豐銀行副主席兼行政總裁王冬勝表示，5月起擴大南向和北向交易的每日額度，正好配合6月內地A股納入MSCI新興市場指數，亦可強化香港在內地開放資本市場過程中擔當的重要角色，相信有關舉措為年內可望開通的「滬倫通」奠定良好基礎，為內地和國際投資者創造更多機會。

中國金融領域擴大開放措施

今年6月底前落實的六大措施

- 取消銀行和金融資產管理公司的外資持股比例限制，內外資一視同仁，允許外國銀行在中國境內同時設立分行和子行；
- 證券公司、基金管理公司、期貨公司和人身險公司外資持股比例上限放寬至51%，三年後不再設限；
- 不再要求合資證券公司境內股東至少有一家為證券公司；
- 5月1日起，滬股通和深港通每日額度由130億元（人民幣，下同）調整為520億元；港股通每日額度從105億元調整為420億元。新額度擴大至之前的4倍；
- 允許符合條件的外國投資者來華經營保險代理業務和保險公估業務；
- 放開保險外資經紀公司的經營範圍，與中資機構一致。

今年年底落實的五個措施

- 鼓勵在信託、金融租賃、汽車金融、貨幣經紀、消費金融等銀行業金融領域引入外資；
- 對商業銀行新發起設立的金融資產、投資公司和理財公司的外資持股比例不設上限；
- 大幅度擴大外資銀行的業務範圍；
- 不再對合資證券公司的業務範圍單獨設限，內外資一致；
- 全面取消外資保險公司設立前需開設兩代表處的要求。

製表：何玫、黃寶儀、安莉

易網：年內落實11項金融開放措施

香港文匯報訊（記者 何玫、黃寶儀，通訊員 安莉 博鰲報導）國家主席習近平周一出席博鰲論壇開幕式時表示，中國將大幅放寬包括金融業在內的市場准入，人民銀行行長易綱昨天出席博鰲「貨幣政策的正常化」分論壇時宣佈，在幾個月內將落實六大金融開放措施，今年內還將推出五個開放措施（見表）。

爭取年內開通「滬倫通」

另外，他表示，目前「滬倫通」的準備工作進展順利，將爭取在2018年內開通。易綱指出，中國內地金融業的開放將遵循以下三原則：第一，准入前國民待遇+

負面清單管理；第二，金融業對外開放和匯率形成機制的改革，和資本項目可兌換的改革進程要相互配合，共同推進；第三，開放的同時要重視防範金融風險，使金融監管能力與開放的程度相匹配。總之，就是要通過加強金融監管有效放緩風險，維持金融穩定，保持中國內地金融業的可持續發展能力及競爭力。

不以貶值應對貿易摩擦

易綱透露，目前人民銀行和各部門都在抓緊修改法律法規及相關程序，將此前宣佈的一些金融業和服務業的開放措施有序地推進。



被問到中國會否考慮人民幣貶值以應對貿易摩擦時，易綱回答說，中國的匯率體系是以一攬子貨幣為參照，管理的浮動匯率也是基於供求關係，是一個市場決定的機制，目前為止運行良好。中國央行並不會干預長期匯率。

港府：鞏固港國際金融中心地位

香港文匯報訊（記者 蔡競文）就中證監和香港證監會同意擴大滬港通及深港通每日額度，香港特別行政區政府昨歡迎有關決定。財政司司長陳茂波表示，這將促進滬港通和深港通的健康發展，方便國際投資者進入內地市場，以及內地投資者進入香港市場，從而鞏固香港作為國際金融中心的地位。香港的資本市場將會為內地資本市場面向全球雙向開放發揮更大作用和作出更大貢獻。

港交所：舉措回應市場需求

港交所（0388）行政總裁李小加回應表示，歡迎內地與香港監管機構宣佈擴大滬港通和深港通每日額度，這一舉措及時回應了不斷變化的市場需求。互聯互通額度擴大至4倍，主要是為6月MSCI新興市場指數納入A股做準備，預計市場活動大增而作準備，相信額度足夠應付。

李小加續稱，自從滬港通2014年開通以來，互聯互通機制一直運作平穩，逐漸獲得了內地和海外投資者的信賴。港交所將繼續與監管機構和合作夥伴緊密合作，確保互聯互通機制的高效和暢順運作。

金管局亦對擴大滬港通和深港通每日額度的宣佈表示歡迎。金管局總裁陳德霖表示，滬港通和深港通是兩地資本市場互聯互通的重要舉措，啟動以來運作暢順。擴大每日額度將進一步提升交易的流暢度和確定性，亦有助確保MSCI新興市場指數今年納入A股的過程順利。

金管局：確保交收運作暢順

陳德霖說，為配合MSCI新興市場指數納入A股，金管局近月亦與銀行、證券業以及港交所商討，以確保離岸人民幣市場的流動性及交收安排能達至高效運作。

李小加歡迎互聯互通擴容。



WEN WEI PO www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2018年4月
12 星期四
多雲炎熱 局部驟雨
農曆二月廿七 初五新禧 氣溫24-29°C 濕度65-95%
港字第24863 今日出紙3疊11張半 港售8元

